优秀指导教师代表发言
李承存

尊敬的王学春院长，

尊敬的学校各院部系领导、附院各位领导，

同事们：

大家下午好！

首先，请允许我代表全部培训老师向各位领导表示衷心的感谢！感谢学校领导给予我们如此隆重的表彰！

当各位培训老师推选我作为教师代表发言时，心里感受到非常大的压力，担心我的发言不能代表大家全部的心声，因为这个团队里既有我的老师于克波、亓冬梅、王玉华，也有我的师兄李敦臣、郭征东，更有像李华卿、穆震、陈迪、樊明英、吴慧丽、唐冰川、范永华、刘汝阳、李艳春等年轻优秀的老师。

周二晚上，当我坐在书桌前准备发言稿时，眼前不断出现的是自1月13日培训以来的点点滴滴，有选拔赛现场各位教研室主任、裁判老师忙绿的身影；有落选学生眼神里流露出的渴望；有晋级学生相互拥抱、相互鼓励的呐喊；有学校领导、医院领导在技能中心的细心督导；有老师对学生失误的训斥；有学生们劳累委屈的泪水；有华东赛后成绩平平的卧薪尝胆；有全国大赛的奋力一搏和越战越勇。汗水伴着泪水，我们一路走来，不管前路如何泥泞坎坷，最终我们到达了风景秀丽的泰山之巅，实现了“会当凌绝顶，一览众山小”的愿望，完成了泰山医学院医学教育的一个新跨越，也为今年的40年校庆献上了一份厚礼。

下面，我想用四个感谢来作为我的主题发言：

首先，感谢学校、附属医院决策层的领导。学校、附院领导几年来对技能大赛的全力支持，成立了一支稳定的培训队伍，教师全部脱离临床工作，使他们能够专心于技能教学。对参赛学生的衣、食、住、行全方位负责，提供营养丰富的配餐和可口的水果。正是学校和医院的大力投入，才有完善的训练条件，才有教师专心训练的动力，才有学生刻苦训练的保证。学校校长、医院院长在百忙中多次抽出时间到技能中心进行慰问、督导，现场解决训练中存在的问题，使培训有目标、有步骤、有结果。尤其是华东比赛期间，学校两位王校长、附院李院长、贾院长亲自带队参赛，现场观摩比赛，赛后及时找出我们培训存在的问题，提出了重临床、重思维的培训思路，在参加全国大赛前的一个月时间，各专业老师带领学生下病房、去门诊、蹲急诊、进手术室，广泛接触各专业病人，参与临床手术、操作、教学查房、病例讨论，培养学生的爱伤观念、安全核查观念、心电图与阅片技巧、疾病的诊断与鉴别诊断、治疗措施等知识，在全国的大赛中发挥了重要作用，充分体现了领导高瞻远瞩、运筹帷幄的决策能力。在训练最关键阶段，贾庆卫院长亲自坐镇现场指导，和培训老师、参赛学生一起讨论存在的问题，现场提出解决方案，保证了训练的质量。

其次，感谢学校、附院的管理层领导。基础医学部为我们选送了优秀的学生；国资办配备了齐全的训练物资；实践教学部保障了外出参赛时食、住、行等细节；教务处和研究生处开通绿色通道，解决了参赛选手的研究生复试问题，保证了训练时间；感谢医院各个职能部门主任、各教研室主任、各临床相关专业主任对大学生技能培训工作的支持，在各专业临床工作非常忙的情况下，派出自己专业的精兵强将参与学生培训，许多主任亲自参加参赛学生的淘汰选拔，保证了最后参赛选手的质量。在各专业培训老师遇到难题时，总会想到自己的主任，有时电话请教，有时现场指导，许许多多主任的身影不时出现在技能中心的训练场上，最让人难忘的是刘广海主任，亲自把多台腔镜训练器安装到技能中心，供学生练习腔镜下的各种操作。正是所有主任、护士长的全力支持，才有今天的硕果。

    第三，感谢所有参与技能大赛的学生。从技能大赛选拔赛开始，许多学生积极参与其中，正是他们们的参与，才使我们的教学工作更进一步，实现以点带面的效果。虽然他们中不乏优秀者，可能因为各种各样的原因没能走到最后，但们也是最高荣誉的获得者，尤其是陪伴四位选手走上最高领奖台的王洋同学，你也是老师们心目中的获奖选手之一，你代表着泰医师生团结奋进、勇攀高峰的精神，传递着泰山医学院的正能量。当然，更感谢王璐、赵倩倩、高思娴、玄燕同学，虽然你们来自不同的班级，但是你们有一个共同的目标，那就是争取技能大赛的最高奖项，挑战自己人生的一个极限。五个月来的朝夕相处，你们亲如姐妹，同甘苦、共患难，牺牲了全部休息时间，全身心投入训练和学习中，正是由于你们的勤奋、你们的执着、你们的自信、你们的健康、你们的团结，才摘取了全国一等奖的桂冠。感谢你们的付出，全体老师会以你们为荣的！请记住老师的一句话：“一份耕耘，一份收获”，预祝你们在以后的学习、工作中更上一层楼。

第四，感谢培训团队的每一位老师。我们从不同的专业、不同的科室走到一起，这是责任的聚集，也是使命安排，一个共同的目标，把我们凝聚成一个大家庭，即便我们以前不相识。还记得我们为了降低消耗，从锐器盒中找出注射针头和穿刺针，冲洗后反复使用；从医疗废物桶中检出手套及包装，涂上滑石粉后作出一副副重新利用的手套的过程吗？我们称之为“勤俭持家”，我们都爱这个大家庭，心甘情愿的为她付出。我们这个家庭的每个成员都有感人的故事，吴家锋老师每天早7时准时到达训练室，先进行教室的通风换气、准备一天的训练器材，晚上陪伴学生训练至23时才能回家，一天中16个小时在训练室度过。于克波、亓冬梅老师的老人在培训期间生病去世，他们在家的时间只有短短的三天；范永华老师新婚后三天就参加培训，连婚假都没休；以程卫平主任为代表的技能实验室各位老师，牺牲了双休日时间帮助我们培训。正是这个大家庭中每个人无私的奉献，最后才能交上一份合格的成绩单，这就是聚沙成塔的力量。

成绩的取得，是学校、附属医院全体教职工共同努力的结果，荣誉是属于大家的！在此，我代表培训教师团队向全体教职员工表示感谢！

最后，用《荀子-劝学》中的一句话作为结束语，与大家共勉，“积土成山，风雨兴焉；积水成渊，蛟龙生焉”。谢谢！      

                                 李承存
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